

文件① 编辑② 查看③ 收藏④ 工具⑤ 帮助⑥

后退 搜索 收藏夹 邮件 打印

地址⑦ http://www.rarb.cn/ 输入关键字 直接搜索 转到 链接

报网互动 记者或新闻当事人与您相约直播间

讲述新闻背后的故事

报网互动

上期本报数字报 文章阅读率排行榜

(截至昨日下午17:00)

排名	文章题目	版面
1	2亿元贷款免抵押免担保	要闻
2	市民当绷紧防盗这根弦	关注
3	20多张假房产证 温州·天下 骗贷上千万元	温州·天下
4	贾晓枫:走好人生三步棋	人文
5	观念体制成拦路虎	综合
6	8亿元授信助中小企业 破融资难关	经济
7	昨天一放晴 酱油肉纷纷“现身”	民生
8	推车入河自己跳河	热线
9	本月3家银行发出 271份催收函	民生
10	今天男主角:水木	民生

年终总结不必歌功颂德套话连篇 把话说到点子上就好

本报12月15日第四版刊登《抄一套套凑凑困惑多少职场人》一文。又到一年年终时，很多人又要开始忙着写年终总结，而抄袭年终总结似乎成了每年例行的公事。有网友表示年终总结没有实质意义和实际作用，抄抄也无妨；而一些网友认为年终总结是必要的，可以发现自己在过去一年中优点和缺点。

【潇潇】：临近年底，很多单位都要求职员写年终总结，目的是回顾一年来工作的成绩、经验和教训，为来年工作做好准备。本来，这是一件对个人和单位都有益的事情，单位和个人都应该积极而认真地完成。但现在这种年终总结，似乎越来越形式化、越来越可有可无，这就有了问题了。

【天津大包】：这些在网络上抄袭年终总结范本和花钱雇人代写年终总结的人固然不对，但单位也有责任。大多数单位领导不会认真查阅员工的年终总结，他们也只是把年终总结当成一年一度的

工作程序，把收上来的年终总结锁入文件柜就完事了。因为领导的不重视，职工才敢拿抄袭来的东西应付。

【明明】：很多人写年终总结，总是大篇幅说成绩，专拣好的说，自我歌功颂德、评功摆好，只有结尾寥寥数语写自己的不足之处，或者一笔带过，这样意义不大了。总结成功经验固然必要，从中吸取失败教训、指出不足利于以后工作改进提高更加重要。

【卑鄙者的通行证】：我是学理科的，一想起写文章就头大，年终总结那么多字，不抄我怎么办？我想很多人都和我一样吧。我强烈支持取消年终总结。

【拉拉她妈】：现在确实有很多单位在年终总结上搞形式主义，我们要做的应该是采取有力措施来改变这种状况，而不是简单地废除年终总结。

【瑞安小马甲】：有的人年终总结写得很长，看起来篇幅长，却是套话连篇。为了应付，没有思考的总结，即便文字堆积如山，却是一座空山。其实，年终总结

没有必要写那么长，既然是总结，就是经过提炼的东西，言简意赅，短小精悍，把话说到点子上就好。

【天天】：我觉得，年终总结很有必要。到年终你有必要回顾这一年来的表现，做一下总结。成功的经验到明年继续沿用，失败的教训要吸取，避免犯同样的错误，同时对自己也是一个提高的机会。

【累趴下】：年终总结一方面可以反映一年来的工作状况，另一方面还可以让干部职工正视自己的成绩和不足，然后扬长避短，把今后的工作做得更好。所以，年终总结应该要坚持求真、求实，不拘泥于篇幅和字数，想说的话多就多写点，没话可说就少写一点，不虚构编造、不夸张粉饰。

【老冯】：我希望领导布置的年终总结字数少一点，让我真正把自己需要总结的内容写出来就好了。

(李武)



报网论坛:bbs.rarb.cn 倾诉热线:65916666 65833060 邮箱:rarbqgrx@126.com
主持人:朱颖一 QQ群:26477444、15329055、24593626、17928047



前几年流行看《奋斗》，最近电视剧《蜗居》热播，不管是男人女人，“蜗居”成热点话题，剧情描述得可真是贴近啊，而我也是现实版“蜗居”的一员——

为摆脱“蜗居”而“奋斗”，真难

网友“飘零的风筝”：

我出生在农村，父母是普通的农民，家里没有太多积蓄，再加上还有弟弟妹妹正在上大学，所以经济显得有点拮据。学校毕业后，我就来到市区找工作，已经五六六年了，换过很多工作，酒店文员、私企销售等等，一直租房子住。如今我在虹桥路后街开了家服装店。为了省钱，去广州、上海的服装批发市场，我都舍不得在那边过夜，晚上都在火车、汽车上过。

我不能埋怨父母买不起房子，因为直

到现在我也没有给他们提供更好的生活环境，没能把他们接到城里来住，为此我一直觉得自己很不孝顺。看着周围的人过得那样滋润，而我却要省吃俭用，一分钱都想省下来，可是存折上的数字怎么爬得这么艰难。生活真的是太现实了，你去吃饭、租房，少一分钱都不可以。可是赚钱又是那么难，尤其像我们这种靠双手辛苦赚钱的人，真不知道什么时候才能有属于自己的一个家。

网友观点：

边缘-掉圈：女人天生缺乏安全感，事实上房子就像城堡一样，保护着女人弱小的心灵，让她可以幻想自己是城堡里的灰姑娘。房子和男人的品行是不划等号的，其实男人的品行比房子和一纸婚约更让女人有安全感，只是现在有品行的男人变成了稀有动物，慢慢的主流价值观就变成了非有房有车不嫁了。

小姐妹：现在房价这么高，很多年轻人的房子都是父母买的。但是对于那些买不起房、毕业了工资又不高的年轻人来说，房子真是一件奢侈品。为了房子奋斗，在一个城市要是没有房子总觉得是在空中飘，不着地的，确实很没有安全感。

岁月无痕：可悲的现实，你不拼命赚钱，就别想买房子；可就算你拼了命地赚钱，也不一定买得起房子，因为收入对大多数人而言总是跟不上房价，想买一套房子的确很难啊！

稻草人：现实总是残酷的，但我们还是要去面对，比你更辛苦的人还有很多。不要抱怨生活，要学会去适应。你很孝顺，是个好女孩，心地也很善良。但不要让自己过得

太辛苦了，要对得起自己，毕竟你将来的生话还要靠自己，身体是革命的本钱，要对自己好一点。太节省了会觉得很辛苦的，该花的还是需要花的。还是找一个相爱的人，关心你的人，累了可以相互依靠，相互勉励，两个人共同努力总比一个人单打独斗来得强。相信你的生活一定会好起来的……

无业游民：女人何必这么辛苦呢？找个有房子的男人结婚吧；再有就是，转变观念，别管房价如何涨跌，以前租房子住，大不了以后也租房子住啊，不要沦为“房奴”，让自己的生活照样过得有滋有味的。

蝶之舞：人比人气死人，比我们生活得辛苦的人大有人在，可他们懂得调节自己，所以他们依然很快乐。人的欲望是无穷的，钱也是赚不完的，不妨多点阿Q精神，你要懂得好好调节自己，轻松点，快乐点，有些物质的东西根本比不上精神的东西。

小可爱：我觉得做人最好不要横向比较，而要纵向比较。只要自己在努力在进步就好了，就没有虚度人生。很多的成功需要机遇，千万不要灰心。

可乐：只要奋斗就有希望，不奋斗就什

一个单身女人拼了命地奋斗着，有时候也觉得自己很辛苦，撑不下来，很想找个肩膀靠一靠。可是找一个好男人也不是容易的事情，再加上家里的经济状况，我还想努力为家里做点事情，有时候觉得自己真的活得很累很累。

现在店里的生意越来越好，可是再好也好不过楼市的火热，房价越升越高，我真是望而却步……



么希望也没了。人生就是如此，往往会有很多无奈和不满，逃避、抱怨不是解决的办法。只有面对现实，端正心态，积极地朝着人生的目标努力。姑娘，你这么努力，这么争气，一定要相信自己，一切都会好起来的。

本报特约情感嘉宾 Kiki:

别太压抑了 偶尔犒劳一下自己

现在很流行的说法是，《奋斗》是一位老男人写的浪漫主义故事；《蜗居》是一位小女人写的现实主义小说。如果说《奋斗》让人看了觉得对生活充满希望的话；《蜗居》却让人很绝望，因为《蜗居》讲述了80后必须面对的残酷现实，高房价的确让人望而却步。

看看我们身边的人，很多人都是靠着父母买起了房子，开起了小车。同样是年纪轻轻的你却要靠自己的双手打造自己的天空，对于一个女人来说，辛苦是不言而喻的。所以我们都很钦佩你，也很想对你说一声“加油”！

听了你的故事，我们都理解你。但是生活就是如此现实，还有更多比你活得更辛苦更不幸的人，我们能做的也绝不是埋怨。偶尔也应该对自己好一点，吃顿美味的晚餐，来一趟短途旅行。有时候太压抑自己，省下每一分钱，就会越想越感到辛酸，不如花点小钱，犒劳一下自己，让自己的心情明朗一些。房价既然已经这么高了，就让它高去吧。

也许你并没有一个好的出身，目前也没有好的肩膀可以依靠，但是上天赋予了你一颗正直向上的心灵，它催促你去奋斗，去努力生活。看得出来，你还是一位很孝顺的姑娘，多么难得啊。现在也许你觉得自己很辛苦，但也唯有如此，才能一步步走向美好的生活。希望你能坚持，祝你生活顺心！